

Халидя Хизбулаевна Хамидулина



24 декабря 2022 г. отмечает свой юбилей Хамидулина Халидя Хизбулаевна. Родилась в г. Москве. После окончания Первого Московского медицинского института им. И.М. Сеченова была распределена на кафедру гигиены труда, где в 1988 г. защитила диссертацию на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по теме «Вопросы гигиены труда и промышленной токсикологии при работе с соединениями рубидия».

В 1992 г. Халидя Хизбулаевна была приглашена на работу в Российский регистр потенциально опасных химических и биологических веществ, где прошла путь от начальника информационно-аналитического отдела до директора ФБУЗ «Российский регистр потенциально опасных химических и биологических веществ» Роспотребнадзора» (с 21.07.2009 г.). После реорганизации, путём слияния, с 2021 г. является директором Российского регистра потенциально опасных химических и биологических веществ (РПОХБВ) – филиала ФБУН «ФНЦГ им. Ф.Ф. Эрисмана» Роспотребнадзора.

Возглавляемый Халидой Хизбулаевной РПОХБВ проводит большую работу по ведению и совершенствованию Федерального регистра потенциально опасных химических и биологических веществ, автоматизированной распределенной информационно-поисковой системы (АРИПС) «Опасные вещества». Научное

обоснование концепции государственной регистрации потенциально опасных химических и биологических веществ и создание АРИПС «Опасные вещества» легли в основу докторской диссертации на тему «Научные основы оптимизации информационного обеспечения гигиенического регламентирования химических веществ в среде обитания человека».

С 1996 г. Х.Х. Хамидулина ведёт преподавательскую деятельность, с 2013 г. является заведующим кафедрой Гигиены ФГБОУ ДПО «Российская медицинская академия непрерывного профессионального образования» Минздрава России.

Халидя Хизбулаевна ведёт активную общественную и научную работу, являясь главным редактором журнала «Токсикологический вестник», членом редколлегии журналов «Анализ риска здоровью», «Медицина труда и экология человека», членом Американского общества токсикологов, членом комиссии по государственному санитарно-эпидемиологическому нормированию, по рыбохозяйственному нормированию, учёного совета Роспотребнадзора, автором и рецензентом Гигиенических нормативов, СанПиН, СП, ГОСТ, имеет более 250 печатных научных работ, является организатором и активным участником научно-практических мероприятий российского и международного уровней, участником круглых столов медийных форматов. С 2009 г. и по настоящее время она постоянный участник рабочих комиссий Роттердамской, Стокгольмской и Базельской конвенций, Организации по экономическому сотрудничеству и развитию (ОЭСР), Евразийской экономической комиссии (ЕЭС).

Под руководством профессора Хамидулиной в 2017 г. ФБУЗ «Российский регистр потенциально опасных химических и биологических веществ» прошло аккредитацию в системе Росаккредитации как «Орган инспекции», что позволило выйти на новый уровень современных требований по проведению токсиколого-гигиенической оценки химических веществ и смесей.

Х.Х. Хамидулина награждена: в 2013 г. – памятной медалью Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека «90 лет Госсанэпидслужбе России»; в 2017 г. – памятной медалью Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека «95 лет Госсанэпидслужбе России»; в 2021 г. – памятной медалью «130 лет Федеральному научному центру гигиены им. Ф.Ф. Эрисмана»; в 2022 г. – памятной медалью Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека «100 лет Госсанэпидслужбе России»; нагрудным знаком «Почётный работник Роспотребнадзора».

Коллектив Российского регистра потенциально опасных химических и биологических веществ – филиала ФБУН «ФНЦГ им. Ф.Ф. Эрисмана» Роспотребнадзора, Редколлегия журнала «Токсикологический вестник», коллектив кафедры «Гигиена» ФГБОУ ДПО «Российская медицинская академия непрерывного профессионального образования» Минздрава России сердечно поздравляют Халидю Хизбулаевну с юбилеем, желают крепкого здоровья, неиссякаемой энергии, успехов во всех начинаниях.